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Ä pénzügyminiszter záloglevél monopóliumhoz 
akarja juttatni a Magyar Földhitelintézetet

A budapesti bankvezérekkel egy londoni és egy newyorki kölcsön ajánlatot 
ismertetett, amelynek elfogadása ellen a bankvezérek a leghatározottabban

tiltakoztak
Budapest, junius 21.

A budapesti bankvezéreket We- 
kerle Sándor ma magához kérette 
és ismertette előttük egy londoni 
és egy newyorki banház kölcsön 
ajánlatát.

A két bank 20—30 milliós rész­
letekben 200 milliós dollár név­
értékű záloglevelet hajlandó át-

1 venni, amennyiben a zálogleve­
leket a Magyar Földhitel Intézet 

bocsátja ki.
A pénzügyminiszter felsorolta az 

ajánlat előnyeit és hangsúlyozta, hogy 
a kölcsön felvételét a mezőgazdaság 
súlyos helyzete teszi kívánatossá.

A bankvezérek a pénzügyminisz- ' 
tér véleményét nem osztották,

sőt egyenesen tiltakoztak a terv 
megvalósítása ellen, mert sze­
rintük a kölcsön több hátrány­

nyal járna, mint előnnyel.

De tiltakoztak az ellen is, hogy 
a Földhitelintézet ilyen monopó­
liumhoz jusson.

Az állásától felfüggesztett Vay Kázmér belügyi rendőri osztályfőnök 
kihallgatását ma kezdte meg a budapesti ügyészség

A b -1 ügyi építkezésük bűnügyé­
ben ma már nincs külön miniszte­
riális vizsgálat, hanem átvette sze­
repét az ügyészség. Ma kihallgatta 
Littke építészt részletesen a csalá­
sok és visszaélések összes körül­
ményeire nézve.

Utána Vay Kázmér miniszteri ta­
nácsos immár a fegyelmi utón fel­
függesztett rendőri osztályfőnök ki­
hallgatására került a sor, a mely 
még lapunk zártakor tart.

A vizsgálat bizonyára kiterjed a 
kivándorlási alapból vásárolt palo­

ták ügyére is, mert helyesen jár 
akkor el a kormány, ha a mende­
mondáknak elejét veendő az egész 
belügyi építkezési és ház vásárlási 
tevékenységre kiterjeszti a vizsgálatot.

Nem akarják megengedni, hogy Jánosi Zoltán, 
Debrecen rajongva szeretett volt papja visszajöjjön

Ki akarják zárni o ©áüvázstbó!
A debreceni lelkész választásra a 

pályázat a napokban jár le. Azután 
következik majd a választás vezető­
sége által megállapított időben: a 
választás, amikor eldől, hogy ki ke­
rül a pályázók közül Szele György 
örökébe.

A lelkész választás eddig nagyobb 
hullámokat nem vert fel, bár a pá­
lyázók számosán vannak. Az a terv, 
hogy az ellentétek Bélteky Lajos 
hajduszoboszlói lelkész ur személyé­
ben közös nevezőre hozassanak s a 
lelkész! állás meghívás utján töltes­
sék be — megdőlt, mert Balthazár 
Dezső püspök ur azon nyilatkozata 
folytán, hogy szavazásos választás 
legyen — a presbytcrium egyrésze 
a meghívástól elzárkózott. Bélteky 
lelkész ur különben is engedett szo- 
boszlai hívei kívánságának s kije­
lentette lapunk főszerkesztőjéhez írott 
levelében, miszerint az állásra nem 
reflektál.

A lelkész választással kapcsolat­
ban mindinkább előtérbe jött a hívek 
jelentős részek régi óhajtása, hogy

Jánosi Zoltán rajongva szeretett 
volt papjuk jöjjön vissza Deb­

recenbe.
Azzal érveltek, hogy 
Jánosi annyi szolgálatot tett 
Debrecennek, miszerint indokolt 
volna a régi sebeket behegesz- 

teni s őt visszahozni ide, 
ahol szélesebb keretek között tudja 
hivatását betölteni.

Jánosit annak idején a legfelsőbb 
egyházi bíróság emelte ki állásából. 
Bár az alsófoku bíróság Jánosit 
felmentette a kereszt alól, de a 
felsőbb bíróság főként azon indo­
kolással, hogy Debrecenben a hívek 
nem szeretik — más álláspontra 
helyezkedett. Eklatáns cáfolat volt 
erre a hamarosan bekövetkező kép­
viselő választás, amikor is

Jánosit nem szerető hívek több 
mint 3000 szótöbbséggel vá­
lasztották őt meg Debrecen vá­
ros képviselőjévé Lengyel Zol­

tánnal szemben.
Azóta csak nem tiz esztendő telt

el, Jánosi eltávozott a füzesgyarmati 
parókiára, szerényen de régi hívei­
vel a jóviszonyt fenntartva dolgozott 
Füzesgyarmaton, megépíttetvén Ti­
szántúl legszebb elemi iskoláit.

Most itteni hívei visszakivánják. 
Azt hitték és remélték, hogy az 
úgynevezett konsolidácio lchiggasz- 
totta a lelkeket, a gyülölség enge­
dett s a békesség hatja át az ille­
tékeseket, s nem gördítenek akadályt 
a forrón szeretett lelkész vissza­
térése elé.

Hiszen azóta tisztult a helyzet is. 
Wolff Károly és társai közhelyeslés 
mellett kaptak kritikát a parlament­
ben a Jánosi ügyében hozott dön­
tés miatt.

Ma már hivatalosan megállapít­
ható, hogy

Jánosi volt az, a ki 1918-ban a 
kommunistákkal szemben a yol- 
gári rend érdekében a legeré­
lyesebb intézkedéseket kívánta, 

bár reá hallgattak volna. 
Jánosit hurcolták el a bennünket

kirabló oláh hordák, ő nem tárgyalt 
velük, hanem szenvedett miattuk.

Azt is hitték, hogy egy nemes 
gesztus — Jánosi megválasztása — 
a régi ellentétet megszünteti s békes­
ség uralja majd az egyház értékes 
tagjainak tevékenységét.

Jánosi családja nem tett kifogást 
az ellen, hogy visszakerüljenek Deb­
recenbe, mert látták atyjuknak a ki 
immár 60 éves — ezt, a több mint 
12 éven át tartó kálváriáját — eny­
hülést reméltek Debrecenbe való 
visszajöveteléíői.

Maga Jánosi Zoltán szerényen hú­
zódott félre s a hozzá kijáró hívek 
sürgető kívánságára megjegyezte, 
hogy

határozni a kérdésben csak ak­
kor fog, ha a jelölésnél újabb 

támadás és gáncs nem éri.
Ez érlelte meg híveiben azt az 

elhatározást, hogy a helyzet tisztá­
zása végett felkeresik nagytiszteletü 
F. Varga Lajos nagyrábéi lelkész 
urat, a ki mint a debreceni egyház­
megye esperese a jelölő bizottság 
elnöke is. Annál inkább megkellett 
ezt tenni, mert egyházi körökből 
kiszivárgott a hir, miszerint 

Jánosi Zoltán jelöltetósét és meg­
választását megfogják akadályozni.

A tegnapi napon járult a küldött­
ség az esperes ur elé. aki a Biká­
ban ebédel!.

Közölték vele, hogy a hívek 
Jánosi Zoltánt óhajtanák vissza 
£ menüre: ideit debreceni leiké* 

zi állásra.
Ennek azonban alapfeltétele az, hogy 
Jánosi Zoltánt — pályázat esetére — 
jelöljék is. Kérik az esperest, mint a 
jelölőbizottság elnökét, hogy állás­
pontját egy paptársa érdekéből már 
most közölje.

A nagytiszteletü ur már belépés­
kor az.zal fogadta a küldöttséget: 

„Már tudom miért jönnek ?!“ 
Majd az előterjesztés megtétele 

után nyomban válaszolt,
Tanácsolja, hogy Jánosi ne pá­
lyázzék, mert úgyis visszautasi- 
tódik. Jobb ha nem teszi ki ma­
gát kellemetlenségnek — van 

neki jé állása. —
Erre a küldöttség egyik tagja meg­
jegyezte, hogy

az egyházi törvényekből nem 
tudja kiolvasni a visszautasítás 

okát.
Erre az esperes ur azzal válaszolt 

„Az urak más szemüvegen né­
zik a kérdést.*

Az esperes állásfoglalása Jánosi 
Ilivel között megdöbbentőig és el- 
keseritőleg hatott. Először is nem 
értünk egyet - mondották — az 
esperes úrral, hogy Jánosinak (van 
jó állása, ne pályázzék a debreceni 
papságra. A papság első sorban hi­
vatás és azután élet foglalkozás. 

Semmiesetre sem koncz.

mm
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Pál apostolt a hivatása vitte Ró­
mába, ahol használt egyházának 
maga pedig martiromságot szenve­
det Krisztus tanításai érdekében.

Az egyház érdeke az, hogy meg­
felelő lelkészt nyerjen,

a lelkész választás tehát nem 
felsegitési akció.

"" Az egyházi törvények értelmében 
a beérkezett pályázatokat az erre 
alakult bizottság csak abban a 
tekintetben vizsgálja felül, hogy az 
illetőknek az okmányaik rendben 
vannak-e és vájjon ellenük van-e 
fegyelmi eljárás folyamatban, vagy 
fegyelmi Ítélet hatálya alatt álla- 
nak-e.

Mindazon pályázót, akinek az 
okmányai rendben vannak vá­

lasztásra kell bocsátani.
A Jánosi Zoltán pályázatát meg­
hiúsítani akarók arra hivatkoznak, 
hogy Jánosi Zoltán el lett mozdítva 

. debreceni állásából és igy örökre 
* meg van fosztva attól, hogy ismét 

debreceni pap lehessen. Ilyen okos­
kodás az egyházi törvényekből nem 
magyarázható ki. Még az életfogy- 
tiglanra ítélt rab is kiszabadulhat 
börtönéből bizonyos idő múlva.

Lehetne-e hát összeegyez­
tethetni a krisztusi sze­
retettel, hogy Jánosit örökre 

száműzzék-

semmi akadálya annak, hogy Jánosi 
Zoltán a megürült paróchiára vissza­
térjen — ezt az óhajtásunkat nem 
érhetjük el. “

A hívek állásfoglalása
Jánosi Zoltánt hívei az esperes 

állásfoglalásáról nyomban értesítet­
ték. Várják a választ.

Óhajtásuk az, hogy
Jánosi mindennek dacára pályáz­
zék s a hívek a nem jelölés ese­
tén panasszal élnek a választás 

ellen.
Elvégre el kell már jönni a revi. 

ziónak — s elég volt már a kálvá* 
fiájából.

Nincsen törvényes ok a kizárásra
Az egyházi törvények II. te. 37. §-ára 

hivakozunk annak az igazolására, 
hogy

ha valamelyik lelkészt volt he- 
• lyéről elmozdítják, annak az 

elmozdítása nem örökidőkig tart, 
hanem időhöz van kötve.

Ez a szakasz kimondja, hogy akkor, 
ha a lelkész ellen kimondott fe­
gyelmi büntetés mellé mellékbünte­
tésül a jobb javadalmazásu állásra 
való magasabb egyházi tiszt vise­
lésére va ó választhatóság kizárása 
is ki lett mondva, akkor ez a bün­
tetés, ha az illető büntetése vala­
mely helyről való elmozdításra 
szólott

a mellékbüntetés 4 évre terjedő 
joghatályu. Ha tehát a mellék­
büntetés joghatálya négy évre 
terjed, akkor a főbüntetés sem 
terjedhet hosszabb időre, vagyis 
négy esztendő múltával az el­
mozdított lelkész ismét jogosult 

pályázni régi helyére.
Sehol a törvényben nincs ellenkező 
intézkedés.

Különben is Jánosi Zoltán ellen 
hozott ítéletben további jogvesztésről 
szó sincs. Az a lelkészi állás, amely 
most megürült

nem is azonos az 5 régi ál­
lásával.

A helyzettel ismerős jogász véleménye
Megkérdeztük egyik kiváló jogá­

szunkat, a ki annak idején részt 
vett e súlyos perben. A következő­
ket mondotta:

— ,.Nem felejtette el a Sze­
retet papját: Jánosi Zoltánt az 

a nepe.“
— Nem szakadt meg egy pilla­

natra sem a vele való lelki kapcso­
lat és amint nem merült feledésbe 
az áldásos pap működése, ugyan 
úgy él az emlékezetben az ő márti- 
romsága is.

— Még jól emlékszünk az elhur- 
coltatásra, majd a megindított fe­
gyelmi eljárásra, amidőn a ref. kon- 
vent megállapította a tiszántúli 
egyházkerület fejeinek az érdekelt­
ségét és mint delegált bíróság a 
tiszáninneni egyházkerület tartotta 
meg ez ügyben Miskolcon a fe­
gyelmi tárgyalást.

— Emlékezetünkben van még a 
fegyelmi tárgyalás, még halljuk a 
vád- és védbeszédet, amelyen Do­
kus Ernő a konvent jelenlegi egy­
házi feje elnökölt és amely olyan 
ítéletet hozott, melynek alapján Já­
nosi Zoltán mind mai napig a régi 
hívei között teljesíthetné magasztos 
hivatását.

— Azután jött a konventi döntés, 
amely miatt el kellett vesztenie 
Debrecennek Jánosi Zoltánt,

akit az egész város hiába ölelt 
magához, megadva a felmentő 
ítéletet az által, hogy képviselő­
jeként öt küldte be a parlamentbe.
— Sajnos nemcsak a szeretet tud 

emlékezni!
— Ugyan az a szellem, amely ki­

szorította Jánosi Zoltánt a városból, 
ma is él, ma sem tudja meg­
bocsátani Jánosi Zoltánnak or­

szágos, különösen pedig helyi 
viszonylatban való nagyságát, 

és félve attól, hogy a debreceniek 
a régi Jánosi Zoltánt még ma is 
szivükbe zárva tartsák, meggátolják, 
hogy visszatérjen ide városunkba.

Jánosi Zoltánnak továbbra is szám­
űzetésben kell maradni a városától, 
nekünk pedig néznünk kell, hogy 
amidőn az egyházi törvények világos 
rendelkezései szerint sem volna

A Piaristarend ismét 
taníthat Szlovenszkóban

Prága, junius 21.
A megszállás után a csehek első 

teendői közé tartozott, hogy a pia­
risták iskoláit megszüntette. Hosszas 
harcok után — a pápa közbenjárá­
sára — végre a cseh kormány visz- 
szavonta évekkel ezelőtt kiadott ren­
deletét és a Piarista rendnek Nyit- 
lán, Rózsahegyen, Podolinban és 
Léván visszaadta középiskoláit.

A bestiális gyermek­
gyilkosság gyanúja miatt 
a rendőrség őrizetbe vett 

két asszonyt
A Debreceni Polgár tegnapi szá­

mában hirt adtunk arról a bestiális 
gyermekgyilkosságról, amelyet Díhen 
cigányzenész fedezett fel Űrnapján 
a Hatvan utcai temetőben. A kis 
hulla — mint ezt már megírtuk — 
cementes papirosba volt bugyolálva 
és a nyári rekkenŐ melegben már 
oszlásnak indult. A hullát a törvény- 
széki bonctani intézetben fel boncol­
ták s megállapítást nyert, hogy

a bestiális gyilkos megfoj­
totta.

Az ügyben megindult erélyes rend­
őri nyomozás eredményeként szom­
baton délelőtt előállítottak a detektí­
vek két asszonyt, akik ellen alapos 
gyanú merült fel arra vonatkozólag,

hogy a gyilkosságot ók követték el. 
Az előállított két asszony ál fiatalosan 
tagad, de a gyanuokok miatt mind­
kettőjüket őrizetbe vették.

Törvénykezési rendtartás 
és a boletta

A bolettánál névszerinti szavazást 
kér az ellenzék

Zsitvay Tibor abban üg/es igaz. 
ságügyminiszter, hogv rossz javas­
latait a szünetet megelőző időkre 
hagyja, amikor már a kevés számú 
ellenzék fáradt — igy kevesebb a 
kritika, könnyebb az átutalás. Ke­
resztül siklott a törvénykezési javas­
lat is, most már a gazdasági vált- 
ságot megoldó bólét tára kerül a sor, 
amelyet Qaál Oaszton utolsó kapa­
vágásként jelölt meg. Ez a kapa­
vágás a mai rendszer sírján törté­
nik. Tényleg csapni való ez a ja­
vaslat. Feljajdul az egész ország — 
mégis benyújtották.

A parlamenti ellenzék átérzi Gaál 
üaszton megállapításának helyessé­
gét — el is határozta, hogy név­
szerinti szavazással kívánja a jövőt 
ilietőieg a bolettál megszavazó kép­
viselők felelősségét megrögziteni.

Természetesen ez az ellenzék cse­
kély száma miatt csak úgy sikeröl- 

• hét, ha azok a kormányt támogatók, 
akik ma a bolettát nagy harsogással 
ellenzik, merik a névszerinti szava­
zást megkérni, s nem mennek ki a 
teremből amikor a szavazásra kerül 
a sor. — Szegény ország!

Olvassa lapunkat!

Á Független Polgári Párt jun. 22-én, vasárnap
délelőtt II órakor

elnöki értekezletet tart
_______ a Függetlenségi Körben (Füvészkert-utca 9. szám)
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Molnár OszkárKoeeuth-utca 18. *
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csak az udvarban keresse, elei

elefon 13-33. Kossuth-utca 18.
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A nagy melegben legjobb viselet a
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vászon-cipő, szandál és szandálét!
22 Piac-utca 16. 8

Ä londoni ut és 
I külpolitikai helyset

A Debreceni Polgár számára irta: Pázmándy Dénes.
Budapest iunius 21. I lett a mi miniszterelnökünktől, nem 

H ' ’ 1 ' volt lehetséges Bethlent Rubido
Londonból kaptuk a hirt, hogy ! nélkül fogadni. Tehát inkább le- 

„róf Bethlen Istvánt György király mondott a Lord a mi kormányfőnö- 
..mác rporapiin látta Ascotban. Lz a künkről is. Ez az apró eseményvillás reggelin látta Ascotban. Lz a 
hely a hires lóversenyekről »eveze- 
tes." Epsemban tartják a Derbyt, 
mely a világ legnagyobb dija. Ide 
félmillió ember szokott vándorolni. 
Ascotban kevesebb a közönség, 
mert először messzebb fekeeik Lon­
dontól, ezután pedig szerényebbek 
a dijai. Ascot azonban elegánsabb.
Itt szokott összejönni az angol arisz­
tokrácia igy az évszak végén, mi­
előtt nyári üdülőhelyére távoznék. 
Az Ascoti meeting után már nem 
divat Londonban tartózHedni. Nos, 
ezt az eleganciánerck találkáját az 
idén felhőszakadás látogatta meg, 
úgy hogy a lóversenyt abbakelletett 
hagyni. Ez a nap mindazonáltal ne­
vezetes dátum lesz Bethlen minisz­
terelnök pályafutásában. Óhajtandó, 
hogy Magyarország is örömmel em­
lékeznék meg róla.

Másik távirat már kevésbbé ked­
vező dolgot közölt az olvasóval. 
Azt ugyanis, hogy lord Rothermere 
nem találkozott Bethlennel. Holmi 
rosszullétet mondanak ennek okául. 
Ez alighanem csak olyan mellékes 
körülmény lehetett. Mert a mi Lor­
dunknak hála Isten igen egészsé­
ges a természete. Ha ő mindenáron 
óhajtott volna beszélni a magyai 
miniszterelnökkel, úgy erre talált 
volna módot, ha máskép nem, úgy 
egyik titkárát beküldte volna autó­
jával a Claridge-szállóba és meg­
hívta volna Bethlent falusi birtokába. 
A Lordnak ugyanis alig félórára 
Londontól van egy gyönyörű villája 
elragadó kerttel. Nyáron itt szoktaK 
őt felkeresni azok, kikkel ő beszélni 
kíván. A másik birtoka Skocziában 
fekszik, a birodalom legészakibb 
részében, vad, regényes környékben, 
egy sziklán épült kastély, az Óceán 
partján. De ide a Lord csak a jövő 
hónapban megy, a nagy meleg elő 
menekülendő. Ha ő jelenben kitért 
a találkozás elől Bethlen gróffal, 
úgy annak alighanem a magyar kö­
vet személya az indoka.

Bátó Rubidó Zichyt Rothermere 
nem szereti, mert ez eddig mindig 
ellene intrikált. Most pedig, hogy 
ez a horvát diplomata elválhatatlan

künkről is. Ez az apró esemény 
szerencsétlen befolyással bírhat köz­
életünkre, mert már egészen biz­
tosra vehető, hogy Rothermere nem 
fog ezen őszön hozzánk látogatni. 
(Októberre vártuk őt Budapestre a 
Rákosi-szobor leleplezésére.)

Különben gróf Bethlen angol­
országi látogatásának közvetlen 
meg lesz a haszna. Ugyanis meg­
köttetett a várva-várt kölcsön, mely­
nek összegét 12 millió fontra mond­
ják a lapok. Ez ugyan kevesebb 
mint aminőre mi számítottunk, azon­
ban a mai szűkös penzviszonyok 
közt igen nagy hasznunkra fog
válni. ,

Magyarország diplomáciai hely­
zete a következőkép fest ma. Hatá­
rozottan barátunk Olaszország, jó 
akarattal van irántunk. Nagybritta- 
nia, semleges Franciaország. A 
német szövetség fennáll jövőre is, 
de ez nekünk nem sokat jelent 
jelenben,lévén Németország a maga 
bajaival még sokáig lekötve. A kis-

antant persze továbbra is kérlelhet- 
len velünk szemben, a mi kitűnik 
11, Carol és Maniu legutóbbi nyi- 
latkozaiból. Ausztriában határozott 
eltolódás észlelhető a Habsburg res­
tauráció felé. Schober kancellár pre­
legálja Ottó főherceg jelöltségét, ami 
a mi legitimistáinknál újabb reményt 
keltett. Ugyde minden attól függ, 
hogy Franciaország milyen állást 
foglal el a királykérdésben. Bármint 
tekintsük is Európa képét, tagad­
hatlak hogy az ő beleegyezése 
nélkül változás Európában Páris 
nélkül nem képzelhető. Azért nagyon 
szép a Román és Londoni kirán­
dulás, de ha eredményt kívánunk 
elérni, mégis csak a Szajnához kell 
rándulnunk.

Az uj városháza építési pályázatának kiírása 
a jövő héten kerül a közgyűlés elé

A tei vek neqyvenezer pengőbe kerülnek - A közgyűlés elé kerül az uj 
temető rendezés és kötelező ravatalqzás - A Független Polgári Part tagja.

a külsőségek vizdijai miatt interpellálnák

Debrecen, junius 21. 
Tudósítónk értesülése szerint: a 

jövő héten, vaiószinülcg szerdán, 
városi közgyűlést tartanak.

A közgyűlés megtartását az uj 
városházára való tervpályázat 
megállapítása tette szükségessé. 
Bár a belügyminisztériumban so­

kat vajúdtak a kérdés felett s a 
felebbezö dr. Tóth Aurél alapos 
érvelését nem tudta a város veze­
tősége megdönteni — a belügymi­
niszter még sem akart útjába állam 
a vezetőség terveinek.

A városház epitese ugyanis 
Vásáry polgármester eredeti 
terve, amely a Magoss-fele vá­
ros fejlesztési programban nincs 

is benne.
Eszerint nem csupán egy eme^ 
fognak a régi va'0ifwza/eleJ' ít‘'t

SalS'MéS's«8.

S« idevonatkozó tervek nagyon 

15 MogoCl<ii váiosliázépilési len
több mint 40 ezer pengőbe 

kerül.

Sajnos, hogy a debreceni mély­
fúrás mind ezideig sikerre nem ve­
zetett, mert ebben az esetben a 
meleg forrás kapcsán történendő 
nagy arányú építkezéseket javasol­
nánk a városház építésénél produk­
tívabb beruházásoknak, a melyek a 
munka hiányt is enyhíthetnék.

A másik fontos téma, a melyik 
a közgyűlés elé kerül

az uj temető rendezése s a kö­
telező ravatalozás elrendelese.

A legolcsóbb ravatalozás 10 pen-

A harmadik jelentős közgyűlési- 
anyagot, a harcos városi ellenzék: 
a független polgári párt szolgáltatja,

a vízvezetékkel nem rendelkezők 
vizdijai miatt benyújtott inter­

pellációkkal,
a külsőségek lakossága igen elvan 
keseredve, hogy

a közkutak vizéért külön dijat 
kell fizetnie.

Az intei pcllálók: Zöld Aladár, dr. 
Brunner Lajos, dr. Szabó Ferencz,A legolcsóbb ravatalozás 10 pen- Brunner Lajos, ur. ozuuv 

pőbe kerül különben a ravatalozó | Ceising Lajos és Hegymegi Kis 
ptnce helyiségeibe teszik a holt- j Pál a napokban nyújtják be inter- 
testet. 1 pellációikat.

Baltazár püspök az ország súlyos helyzetéről 
beszélt a felsöházban

A felsőház tegnapi ülésén a költ­
ségvetési vila volt napirenden, amely­
nek során Baltazár Dezső püspök 
nagy beszédet mondott. Beszédében 
többek között a következőket mon­
dotta : ,

— Az általános tény az, hogy az 
ország helyzete súlyos. Súlyos a 
gazdasági élet minden tagozódásá­
éban külön-külön is, együttesen is. 
Súlyos a belpolitikai helyzetnek olyan

természete folytán, hogy változás 
egészséges parlamenti, alkotmányos 
utón a sajtó, a népakarat és a szu- 
verénitás államfői szabad megnyil­
vánulásának akadályozottsága miatt 
rázkódás nélkül alig képzelhető; 
rázkódással pedig nem kívánatos. 
Súlyos külpolitikai helyzet olyan fokú 
megromlása miatt, a milyenre kevés 
példa van a modern államok diplo­
máciai történetében.
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Képviselő levelesládájából
Az érettségi vizsgálatok idején 

eszembe jut ami apámmal történt 
meg :

Az öreg ur, mint püspök rende­
sen a máramarosszigeti ref. főgim­
náziumhoz küldette ki magát érett­
ségi elnöknek. Szeretett Szigetre 
járni, ahol régi barátaival : Várady 
Gáborral, Szőllőssy Antallal, Dras- 
kóczyval és Krüzselyi Bálinttal talál­
kozhatott. A kormánybiztos rendesen 
Géressy Kálmán volt, akit az öreg 
ur szigorúnak tartott, pedig mind­
ketten aranyszivü emberek voltak. 
De hát Kiss Áronnak az volt az 
elve: az érettségin ne buktasson 
senkit. Géressy, a főigazgató ezt 
még sem tehette.

Egyszer azonban még is meg esett 
a kalamitás. Egyik máramarosi gen­
try fiú a németből abszolúte rossz 
dolgozatot készített. 4-es volt az 
osztályzat s következett a szóbeli. 
Géressy meg is mondta, hogy ezt 
a fiút már nem lehet átengedni. 
.Próbálja meg Áron bátyám — egy 
egyszerű mondatot sem tud lefordí­
tani“. Fel is adta az öreg püspök 
a fiúnak a kérdést. „Édes fiam, csak ; 
úgy engedik ót, ha jól lefordítja ezt i 
a mondatot: Én nem tudok néme- i 
tül beszélni.

Hosszú ideig gondolkodik a fiú, 
végre helyes magyar kiejtéssel ki- j 
nyögi: „Ik veisz nikt oestreichisch 
sprechen“.

Az öreg ur úgy kacagott, hogy ' 
könnyezett belé, Géressy haho- 
tázott.

A fiúnak az apja nagy 48-as volt, 
a német az osztrák volt neki.

„No már ezt a derék magyar fiút 
csak átengedjük“ — szólt az öreg 
püspök s Géressy jóindulatú hallga­
tásba merült a döntő konferencián.

*

A parlamenti folyosón beszélték:
A parlamentben az ellenzék, de 

még inkább az egységes párt köré­
ben élénk tárgyalás anyagát képezi 
a kormány rekonstrukciója. Már 
régóta várják, hiszen kedvenc cse­
mege : ki megy el és ki marad ? 
Mintha épen ezen fordulna meg 
csupán az ország sorsa. Sőt már 
türelmetlenkednek is. Miért nem csi­
nálja meg már Bethlen, súgja is a több­
ség : olyan ember ez a gróf, mint a vaj 
senkinek sem akar rossz perreeket 
okozni, ezért halogatja. Hivatkoznak 
a miniszterelnökhöz közel álló egyé- 
niségare, akit megkérdeztek jjs aki 
azt feleié : „Bizony-bizony István na- ! 
gyón feszélyezve érzi magát ilyen 
dolgokban. Még az inasainak sem 
tudott soha felmondani. — Túl jó 
szivü“.

*

Udvarhelymegye főispánja gróf 
Haller János volt abban az időben, 
amikor én főispáni titkárként ott 
hivat alnokoskodtam. Az öreg ur 
tiszta éleselme, aranyszivü ember, 
de igazságos S nem tűrte a pana­
mát. Bizony rosszul járt vele az 
egyik főszolgabíró, akiről sok rosz- 
szat mondott a fáma. A községek­
kel hordatta a háza építéséhez a 
köveket. Végül is addig jár a korsó 
kútra mig eljörik. A főszolgabírót 
nyugdíjba küldette Haller János.

A febiró elment, látta, hogy a kí­
vánság igazságos — és hallgatott.

Két év elteltével Haller gróf nem 
kívánt tovább főispánoskodni. Le­
mondott és búcsúzott. A búcsú ban­
ketten hozzám, kit már akkorra a 
minisztériumba visszarendeltek inté­
zett egy beszédet, mondván, hogy 
mi igezsigosak volunk, rosszat nem

cselekedtünk. Beláthatja a vármegye 
közönsége ... — s itt az öreg ur 
tekintete a kényszernyugdijazott kö­
vér főszolgabíróra esett, aki javában 
élvezte az asztal örömeit. „Így 
-— monda a gróf — nem haragud­
hat ránk derék volt főszolgabiránk 
sein, aki helyesen cse’ikedelt, ami 
kor belenyugodott sorsába“.

A kövér fŐszolgabiió azt hitte, 
éléi kezelt az ő napja, felállott s a 
szokott szólammal szónokolni kez­
dett :

— Nagyméltóságu Ur 1 Tekintetes 
közgyűlés I Én, aki mint főbitó, sze­
rettem a népet. Igazságos voltam 
szintén. Egyik kezemben volt a kő, 
de a másikban ott volt a kenyér!

E szónoki kép után folytatni akarta 
a magát igazoló filippikát, de fel- 
állott egyik humoros székely bizott­
sági tagunk:

— Megállj komám! A kenyeret 
megetted, — a köböl pedig házat 
építettél.

Tovább a haráogó kacagás miatt 
a volt főbíró nem tudott beszélni 
— a rehabilitáció elmaradt.

RÁDIO-MÜSOR
— Szombat, junius 21. —

Budapest: 2 30 Hirek, élelmiszer-
árak. — 3 00 Piaci árak. — 4 00 
Fölolvasás. — 4'45 Időjelzés, hi­
rek. — 5 00 A Kisfaludy Társa­
ság irodalmi délutánja. — 6'00 j 
A Székesfővárosi Zenekar hang- j 
versenye a városligeti Iparcsarnok 1 
előtti zenepavilonból. — 7 95 A 
„Gudimel“ énekkar hangversenye, 
— 8 10 Lóversenyeredmények. —
8'15 Rádiójátékelőadás a Stúdió­
ból. Utána körülbelül 10'15 Idő­
jelzés, hirek. Majd Farkas Jenő 
és cigányzenekarának hangverse­
nye.

Vasárnap, junius 22,.—
Budapest: 900 Újsághírek. — 

10 00 Egyházi zene és ének a Buda­
vári Koronázó Főtemplomból. — 
1115 Evangélikus istentisztelet a 
Deák-téri evangélikus templomból. 
12'25 Időjárásjelentés. — Utána az 
Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. 2'00 Gramofonhang­
verseny. 3'30 Kéler Dénes oki. 
gazda előadása. 4 00 Rádió Szabad 
Egyetem. 415 A Magyar Derby le­
futásának helyszíni közvetítése. 4 45 
A Rádió Szabad Egyetem folyta­
tása. Időjárásjelentés. 5'30 Másfél 
óra könnyű zene. 7'00 Dani bá’ a 
Dunakorzón, Fogyókúra. Irta és 
előadja Hosszú Zoltán. Részleges 
sport- és lóversenyeredmények. 9"30 
Időjárásjelentés. Cigányzene.

— Hétfő, junius 23. —
Budapest, 915 Szalonzenekar. — 

9'30 Hirek. 9'45 A hangverseny 
folytatása. 1110 Vízállásjelentés.—
12 00 Déli harangszó, idöjárásjelen- 
tés. 12 05 A rádió házi kvartettjé­
nek hangversenye. 12'25 Hirek. 
12'35 A hangverseny folytatása. l'OO 
Időjárás- és vízállásjelentés. 2'30 
Hirek, élelmiszerárak. 300 Piaci 
árak.

Nyomtatványait a

Korvin
«yd melkbare

rendelje meg
DEBRECEN, Sas-u. 2. sz. alatt.

Telefon 17-30.

r

fontos tudni, hogy a
r I

II!«I Ultoi
Dégenfeüd-tér 1®.
ürdöcikkeket

is rendkívül olcsó áron árusít.
Frotir küpenygailéi

í3 90 fii!.

Minden szín és 
számban

I. Gummi félcipő 
2'38 fill.

Szoknyás fürdötrikó 

5-98 fill.

FROTIR KÖPENY 

I9-80 fii!.

!. Gummi 
fürtlösapka

48. 58. 68 fill.

Hímzett plaiti kendő 

SS 90 fill.

Fürdő-köpenyt és strand-kabátot méret 
után is készítek. 2 éra alatt kész.

I. FROTIR KELME 
140 széles

mir 8'90 fill.

i. Frotir keime 
160 széles 

mtr 9'SO fill.

Fürdőruha öv
minden színben

98, I 28, f-98 fill.

Férfi bőröv

í'38, i 98 fill.

Divatos fürdőtrikó 

4-98 fill.

Férfi vagy női 
uszóöltöny 
2'98 fül.

______________ ___________ _

Mosó selymek, gyapjú és pamut delének, 
festők, kanavász, oxford, sefir rendkívül 
olcsó áron. Férfi és női szövetekben és 

selyem-áruk ban óriási raktár. 
Hihetetlen olcsó árak!

Strandkabát 
müselyem 
7-90 fill.

Csodaszép strandkabát 
gyapjúból 
I2'9Ü fill.

Férfi feher panama ing 

4'98, 6 98, G'98 fill.

Gyermek trico
minden színben

99 fill.-tói

Gyermek uszóöltöny 
minden szám 

í'98 (ül.

Mosó selyemharisnya 
hibátlan

l 78, 2'38, 3'50 till.

Gyapjú uszóöltöny 

7'90 fin.

Női v. férfi egész finom 
gyapjú fiirdötricó 

I7'90 fül.

Kazakos egész finom 
gyapjú 

fürdő öltöny
I7 90. I9 80, 2i 90 fill.

Flanell takaró 23Í76^™8^mT

Egyszeri vásárlás után állandó vevőm marad I

tv.-:, •
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HÍREK
Előfizetőinket bizalommal kér­

jük: szíveskedjenek az előfizetési 
dijakat -- a kézbesítőink által be­
mutatott nyugták ellenében - 
kiegyenlíteni.

ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!
Alábbiakban közöljük ismét két 

körzet beosztását:
XX-ik körzet: Honvéd. Hortobágy 

uccák, Böszörményi ut. Sinay Mik- 
lós u., Nádor uccák, Károly Ferenc 
József ut, Dózsa u., Domokos Lajos 
U., Jerikó uccák, Poroszlay ut egy 
része (10 számtól végig) és a Nyú­
lási rokkanttelep. Lapfelügyelő: 
Hacker Kálmán, Lóversenytér 6. sz. 
alatti lakos.

XV. körzet: Mikepércsi és Monos- 
torpályi ut, Gróf Vécsey, Szávay 

■■Gyula, Lázár és Kerekes Géza uc­
cák. Lapfelügyelő: Vedres István 
gr, Tisza István u. 6. sz. a. lakos.

Kérdőjel
Ezer kérdés fakadt fel kérdőjelnek, 
Ezer válaszra váró: miért ?
Melyik volt legszebb perce életednek 
S tépett-e már a vágy valakiért „

Táncos kedvii napok forgatagába 
Percet állít ni: riadt föl benned a vágy ? 
Csuklóit már karod tört ívbe: hiúba! 
Átkoztad az örök mementot: Tovább ?

S ha néha bágyadt, köny harmatos órán 
Céltalan szemed a múltat kereste,
Táljajong ott-e lelked orgonáján 
Az álom, valóság és az első este ?

GÁL ANNA

istentiszteletek rendje.
A református templomokban; 
A Nagytemplomban délelőtt IC 

Órakor özabó Géza, délután 5 óra- 
Or Lukacs László. A Kistemplom- 

oan délelőtt 9 órakor Kardos Lajos, 
Órakor F. Varga Lajos, délután 

3 Or*kor Kovács József. A Kossuth- 
ulCal templomban Baja Mihály, dél- 
Xlan 5 órakor Madar Zoltán. Az 

rpadteren délelőtt 10 órakor V, 
í80° Endre, délután 3 órakor Ma- 

íyar Bertalan. Az Ispotályban dél- 
órakor Molnár Ferenc, dél- 

««n ó órakor Szabó Gyula. — A 
nomokkertben délelőtt 10 órakor 

r. herenczy Gyula, a Nyilastelepen 
p u an d órakor Kovács József, a 
««POkertben délelőtt 10 órakor 
u ,asz András, délután 3 órakor 
,JSZ w/^ndras’ jgyeken Siposs 
á. I' Wolaffkatclepen délután 3 
ban kf Hadházy f*®1« ® Szcgényház- 
áeiii* ■0vacs József, a sámsoni utón 
Há* an 1 4 órakor Halász András, 
kon’x?s^eKycn Kalas Ferenc, Bán- 
|yj g a,Ua László, Papon dr. Erdé-

ev. templomban:
^*b«Íb[eCheUÍ ,,..evan8élikus tem- 
e, in " , /• ho ^en, vasárnap d. 
keletkező °r I 8Z, ^5f°stai Hitvallás 
^l-nabóf k 40°- évfordulója al­
kotott ■ furv“CSOr®-osztással egybe- 
Viktor. tentlszt=letet tart Kapós
^"SíL“14"'délel5tl 14112

_ DEBRECENI-

POLGÁR
Halápon egy élő kutyának vágták le az orrát

A kegyetlen állatkínzás a városi közgyűlés elé is kerül

zási* ül h8 ázbi besllális állatkin 
zási ügyben érkezett feljelentés ,
naápi tanyak egyikéről. Ugyani
TmLmlgl0ttkutyit s enne
a megsebesített áltatnak levágta a 
orral, úgy hogy a borzalmasa 
megcsonkított állat rettenetes kinő 
között csak napok múlva dögtől 
meg. °

Ezért a bestiális csonkításért mos 
folyik a nyomozás. Itt a gyanú bi 
zonnyára olyanokra is ráfog terelődni 
akik hatósági funkciót végeznek 
mert nem egy olyan rendelet ame

lyik a gazdátlan és kóbor kutyák 
elpusztitójának prémiumot juttat még 
pedig olyan formában, |hogy a ki­
múlt állat levágott orrának beszol­
gáltatásáért 1 pengőt kapnak.

A Független Polgári Kör is fog­
lalkozik ezzel a kérdéssel, mert 
ebben a házőrző ebeket tartó la­
kosság nyugalmának zaklatását látja. 
Szó van arról, hogy a párt meg­
bízza Deák István törvényhatósági 
tagot, hogy ezzel az üggyel kap­
csolatosan a rendeletnek az előirt 
keretek között való betartását tegye 
interpelláció tárgyává.

Róm. kath. templomban:
Szent misék: 6, 7, 8, 9, fél 10, 

11, háromnegyed 12, fél 1 órakor. 
Prédikálnák : fél 10 órakor dr. Lin- 
f.'Ín^r^er Jano* apostoli kormányzó, 
tel 12-kor dr. Rózsa Jenó, délután 
1 oth Imre.

— A Böszőrményi-uti polgári 
olvasókör, amely a Böszőrményi-ut 
81. szám alatt székel — a köri va­
csorát elhalasztotta, — a végleges 
időpont a hétfői választmányi ütés 
állapítja meg s keddi lapunkban lesz 
olvasható.

Oör. kath. templomban :
Szent mise 7 órakor, 8-kor diák­

mise, 9-kor katona-mise, 10 órakor 
nagymise. Prédikál Orosz Bálint. 
Délután 3 órakor vecsernye.

Felhívás ! Felhívjuk azon rok­
kantakat, akik házhelyekről lemond­
tak —- jelentkezzenek kedden este 
7 órakor Füvészkert utca 9. sz. alatt.

— Lapfelügyelőinket felkérjük, 
i hogy folyó hó 23-án, hétfőn délután 

6 Órakor a Függetlenségi Körben 
I megbeszélésre okvetlenül megjelenni 
- szíveskedjenek.

I Hirdessen a ,.Debreceni Polgáriban

— Cseresznyeszüreti mulatság 
a Csapokéra Olvasóköroen. a
debreceni CsapóKerti Függetlenségi 
és 48-as Olvasókör vigauni bizott­
sága a kör összes Helyiségében 
(Kisraludi u. 39.) 1930 junius hó
22-en, vasárnap este 8 órai kezdet­
lel nagyszabású cseresznyeszüreti 
mulatságot rendez, melyre a tánc- 
kedvelő ifjúságot ezúton is meghívja 
a rendezőség. A mulatság a csösz- 
pároK magyar táncaival kezdődik. 
A legtöbbet lopó es a legügyesebb 
csőszpár értékes jutalomban részesül. 
Belepudij L20 pengő és az adók. 
A zenei Halmi Imre zenekara szol­
gáltatja.

z utolsó héten
vásároljon

Úgyis szüksége van férfi ruhára, felöltőre 
vagy gummikabátra! — Miért ne győződne 
meg, hogy ilyen olcsó vásárlási alkalom

nem mindég kínálkozik
Egy pár szemléltető:

Szövetfelsős gummikabátok — 
Sötétkék vagy fekete öltöny
Divat öltönyök----------------
Férfi straparuhák----------------
Gyermek szövetruhák------ —

P 18 — 
P 39 — 
P 40 — 
P 25 — 
P 10-től

Piac-utca 69. szám.

— A máltai válság. Máltán* 
Mussolini is kivetette hatóját amt« 
nek már érzádik a hatása. Londoni 
jelentés szerint a máltai kormány- 
váratlanul lemondott s az alkotmányt 
felfüggesztették.

— Hodzsu Milán uj kisen- 
tentja. Hodzsu Milán egyik prá* 
gai lapban feltűnést keltő cikket irt. 
amelyben uj és pedid szláv kisen- 
tente-ot sürget Németországgal szent­
ben. Ennek Csehország Lengyel- 
ország és Jugoszlávia lelnéneit tag­
jai, míg Romania kimaradna. A cik­
ket szláv politikus a kisentente most 
következő konferenciája előtt irta s 
ezért a prágai kormánykörök súlyos 
kritikában is részesítik. Romania 
helyzete Carol visszatérésé folytán, 
amúgy is bizonytalanná vált a kis- 
entente-ban. Hodzsu pedig épen, 
kiakarja abból ugrasztani.

— Oberstein kinevezése. A
lakosság nagy őrömrivalgasa között 
adta at tegnap a nemet naióságok- 
nak, francia megszálló csapatok 
parancsnoksága az összes eddig 
lefoglalt köz- és maganépületeket. 
A csapatok az átadás után rögtön 
kivonultak.

— Anyakönyvi hírek. A magyar
kir. állami nyaKónyvi hivatalnál ma 
a következő bejegyzések történtek r 
Születések: Baiogn István fm. tin, 
János. Porció Gaoor kocsis, leány 
Anna. Szűk Jenő magántisztviselő, 
fut i’ibor. Zomöor Karoiy nóiszaoó- 
segéd, hu Karoly. 2 naivaszületés.

Halálozások: Molnár Lídia rer. 4 
hónapos. Kiss István ref. 2 Hónapos. 
Stepper Karoly r. kam. 51 eves. 
Sándor János nyomdász g. kath. 23 
éves. Molnár üyuiane rom, kath. 
19 éves.

* Mielőtt fürdőre megy szerelje 
fel magát jutányos áron rűrdo.uita- 
val, ^ hirdoopövel fürdököpeuuyel 
fürdősapkaval, Wee-kend székkel 
Antalfty Sportházában Varga-utca 1.

S1NALI JÓZSEF
könyvkötő. Minden nemű 
könyvkötői munkát készít 

DEBRECEN, Sas-utca 2. sza.n. 
Telefon: 17-39.g— m ss s'11 ■ 1

máz
notamtxük

Szombaton
A fekete sziklák hőse
Vadnyugati történet 6 felvonásban.

Rex Bellel és

Max és Móritz
az idegenlégióban

Kitűnő vígjáték 8 felvonásban.
Sammy Cohennel.

Előadások 7 és 9 órakor.

Vasárnap

Hazatérés
10 felvonásban, Dita Parlo, Lar» 
Hanson és Gustav Froellchel.

És a kisérő műsor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
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1930 junuis 22

Df-brecen sz. kir. város súly­
emelő bajnoksága és kerületi 

válogató birkozóverseny
A Magyar Birkózók Szövetségé­

nek Keleti Kerülete f. hó 22-én, 
vasárnap délután 4 órai kezdettel 
rendezi még elsóizben Debrecen sz. 
kir. város 1930. évi súlyemelő baj­
nokságát 6 súlycsoportban. A ver­
senyre az összes súlyemeléssel fog­
lalkozó fővárosi egyesületek bene­
veztek és indulnak teljes gárdával.

Ezzel kapcsolatosan rendezi meg 
a MBSz. keleti kerülete válogató 
birkozóversenyét a legjobb vidéki 
birkózó címért Győrben megrende­
zésre kerülő versenyre. A válogató 
versenyen a DVSC., DMTE., DTE., 
NyVSC., Karcagi MOVE, saDEAC 
legjobb senior birkózói veszik fel 
tamással a küzdelmet.

A Verseny kedvező idő esetén a 
DTE. nagyerdei sporttelepén, rossz 
idő esetén a DTE Magoss György- 
tér 9 szám alatti tornacsarnokában 
lesz megtartva. A birkozóverseny 
vasárnap reggel 9 órakor kezdődik.
A versenyről a legközelebbi szá­
munkban részletesen megemlékezünk.

Működik a szovjet
Bukarest, junius 21.

A román-orosz határon tegnap 4 
csempészt letartóztattak, akik be­
ismerték, hogy az orosz-román 
határon parancsnokló román tábor­
nokot akarták Oroszországba el­
hurcolni. A nyomozás folyik.

— Meghívó. A Debreceni Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Egyesü­
lete (alakult mint Kereskedő Ifjak 
Társulata 1867.), évi rendes köz­
gyűlését 1930. évi junius hó 29-én 
délelőtt 11 órakor, határozatképte­
lenség esetén pedig 1930. jutius 
13-án az egyesület Sas-utca '2 sz. 
alatti helyiségében tartja meg. Tárgy- 
sorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. *A 
választmány évi jelentése. 3. Mérleg 
és vagyonkimutatás, évi költségvetés 
letárgyalása, valamint a nyereségre 
vonatkozó határozathozatal. 4. A 
számvizsgáló bizottság jelentése. 5.
A számvizsgáló bizottság és a tiszti­
kar felmentvényének megadása. 6. 
Az uj tisztikar, választmány és a 
számvizsgáló bizottság megválasz­
tása. 7. Esetleges indítványok tár­
gyalása. Az 1929. évi zárószámadá­
sok az Egyesület helyiségében az 
esti órákban megtekinthetők.

Olvassa
a Debreceni Polgárt 1

DEBRECENI HELYI VASÚT

VIDKKlini

POLGÁR
Ma délben megérkezett Hegedűs Leránt, 

aki a vasárnapi TÉBE ülésen előadást tart
Megírtuk, hogy a Takarékpénztá­

rak és Bankok Egyesületének Tiszán­
túli Körzete vasárnap délelőtt fél 11 
órakor a Déri muzeurn dísztermében 
teljes ülést tart.

A Tiszántúl e jelentős közgazda- 
sági eseményére a pénz- és bank­
világ számos előkelősége érkezik 
Debrecenbe. Résztvesz az ülésen a 
TÉBE több vezető tagja, továbbá a 
körzetek elnökei és számos vidéki 
pénzintézet igazgatója.

A vendégek érkezése már tegnap 
megkezdődött és ma folytatódik. Ma 
délben a gyorsvoatfai megérkezett 
Hegedűs Lóránt ny. pénzügyminisz­
ter, aki holnap „Gazdasági helyze­
tünk" címmel tart előadást,

A rendezőség ma délben társas­
ebédet rendez, ahol Hegedűs Lóránt 
együttebédel a helyi bankok igazga­
tóival és vezető képviselőivel. Este 
a helyi Rotary Club ad Hegedűs 
Lóránt tiszteletére bankettet.

Tőzsde
Budapest, junius 21.

Készárupiacon a nyitáskor válto­
zatlan árak mellett az irányzat tar­
tott. Zárlatkor a búza 30 fillérrel 
esett, a rozs pedig 15 fillérrel. Ten­
geri 10 fillérrel ment vissza. Határ­
idősön a júniusi búza 53 fillérrel, 
októberi 23 fillérrel, az októberi 
rozs 30 fillérrel, júliusi tengeri 14 
fillérrel, augusztusi 23 fillérrel esett.

Termény-tőzsde
Készáruk:

77- es tv. 22 00-15, — ft. 21-16—21-55, 
fm. 21 40—2V65, dt. 21-05—21-30.

78- as tv. 22 30—22-45, ft. 21 65-22'00, 
fm. 2V65-21-90, dt. 21-30-21-55.

79- es tv. 22-90-23 10, ft. 21 -80—22‘4o, 
fm. 21-90—22-10, dt. 21-55—21 75.

80- as tv. 23-10-23 25, ft. 22 oo—225o, 
fm. 22-00—22-15, dt. 21-60-21-80.

Rozs 11 • 10—11-30, tak árpa I. 15-00 —

APROHIRDETESEK Az apróhirdetéseik 
dija 10 szóig 40 fill., 
minden további szó

A közlési dij vidékről postabélyegekben is beküldhető. 4 fillér.

Hirdetmény
A folyó hó 22 én megtartandó 

repülőverseny alkalmából ezen a na­
pon 14 órától (délután 2) kezdve a 
repülőverseny befejezéséig a Petőfi- 
térről az Egyletkert mellett levő 
repülőtérig és vissza

autóbuszokat
közlekedtetünk. Az autóbuszok 3 
percenként indulnak.

A menetdij oda, vagy vissza 50 
fillér.

A Debreceni Helyi Vasút 
Üzletigazgatósága.

Komplett hálószoba
és más bútorok olcsón el­
adók. Hatvan 11.

KOCSI.
Még jókarban levő, lehe­
tőleg fekete szinti, Eszter- 
házy- kocsit keresek meg­
vételre, széles ráfu, könnyű 
homokfutöt. Ajánlatot ké­
rem : „Főjegyző Nyircsa- 
holy, Szatmármegye" cim- 
re küldeni.___________
GAZDÁK
földbirtokra törlesztéses 
kölcsönt, 8 P 60 fillér tő­
ke és kamat. Búzára 7 és 
fél százalék mellett elő­
leget. Házra és építkezés­
re előnyös váltókölcsönt 
közvetitek. Maadel Dezső 
József kir. herceg-utca 44. 
55 hold tanyás birtok el- 
adó._______________ _

Tísztittassa ruháit,
mosassa gallérjait Wachá- 
nál, Simonffy-utca 2. sz. 
Városi bérház.

Egy könnyű kocsit
veszek. Száraz akácfát el- 

Cim a kiadóban.

Nagymennyiségű
száraz, két éves kőris, szil, 
tölgy, akác szerszám, rönk 
és oszlopfa, henteseknek 
tőke, a Közraktár telepén, 
Hid-utca 16. alatt olcsón 
beszerezhető, míg a kész­
let tar f.

hentes és mészáros üzlet.

egy hűtő. - 350 négyszögöl 
föld. Tőkés István. Ho­
mokkert, Szabó Kálmán- 

utca 22.

ELADÓ
egy teljes öltönyre való 
háziszőttes fehér vászon
— jutányosán. Csillag-utca 
79. sz. Hátulsó lakás.

Élőbaromfi,
tojás üzlet egész nap 
nyitva, Arpádtér 37. sz.,
— villamos m gállóval 
szemben. Megrendelést 
házhoz száilit. Friss to 
jást 7 és fél fillérért ad 
Somogyiné. Meglepő ol­
csóság mindenben.

Társat keresek
nehány száz pengővel, 
mindennapi biztos üzlet­
hez. Jó jövedelem. Pén­
zem, üzletem, felszere­
lésem nekem is van. — 
Cím a kiadóban.______

SZEGEDI PAPRIKA
kitűnő minőség, eredeti 
szegedi árban kapható. — 
Ugyancsak féregirtó erős 
paprika kapható'. József 
kir. herceg-utca 7.

HASZNÁLT
TANKÖNYVEKET

az összes iskolák részére
elad. vesz. becserél

BŐ HM FERENC 
könyvkereskedése, Ferenc 
József ut 7.

KERESEK
2 szobás száraz lakást és 
műhelynek alkalmas he­
lyiséget augusztus 1-re — 
Kálvin tér vagy Miklós 
utca közvetlen közelében. 
Egyed Sámuel bádogos és 
viz-szerslőmester, Miklós 
utca 17. szám.

ftRsijrtiff.iStBsr«.
p-t-Víl” ia£,rf
here. aagyarankás 80—90. tó-

Határidős :
1 Júniusi búza 20'05, zárlata *>n.„ leszámoló 20 50. 2<>00--05

októberre búza 19-68, zárlata 19-37 ^ 
leszámoló 19-60. ' i ~38,
júniusi rozs ll-oo, zárlata 1, 00-00 
leszámoló ll-oo. —
októberre rozs 11 80, zárlata 11-53,, 
leszámoló 11 70. —55,
júliusi tengeri 1302, zárlata 12‘94-n- 
leszámoló 1300. 1 •
augusztusra tengeri 13 36, zárlata 13 2*,-oé 
leszámoló 1330
transitó júliusra leszámoló 11-50, aueuez 
tusra leszámoló 11-80 K ”‘

Felmondtak 3600 q búzát és 300 o m 
zsot junius 21 átvételre. q

Valutaárfolyamok:
Angol font 27 75—90, Belga frank 70 

-80. Cseh korona 16-89- 99. Dán koron« 
152-55-153 15, Dinár 10 02-10-10, Doűái 
568-60-570-60. Franci« frank 22-30-80 
Hollandi forint 22940-230-40, Lenswt 
zloty 63-90-64-2O. Lei 3 36-3-40 Léva 
4-11—417, Lira 29-80-3010, Német már 
ka 136-05—136-65, Norvég korona 152-60 
—153 20, Osztrák schilling 80 45—80-85 
Schyeid ftank 110-50-1IV-, Svéd korom 
153*15—153*75.

Szerkesztői üzenetek.
„Kezdő iró*-t kérjük, keressen fel 

bennünket csütörtökön d. u. 5-6 óra kő- 
zölt, Ftivészkert-utca 9. sz. alatt.

..Polgártárs", „Ny. vasutas". Szives 
kedjenek bennünket hétfőn délután 5—6 
óra között a szerkesztőségben (Füvész- 
kert-utca 9, szám alatt) felkeresni.

ÓLMOT
vesz lapunk nyomdája!
Hirdessen a Debreceni Polgárban

Poloskát és Svábot
feltűnés nélkül, gyökeresen Irt
Takarítási Vállalat
Nap-utca ó. Telefon 17-55. 
Irtószer is kapható, 
5 pengő egy liter

Szerkesztésért, kiadásért felelős 
és laptulajdonos: 

HEGYMEG! KISS PÁL 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Debrecen, Füvészkert- utca 9. 

Nyomta Korvin nyomda Debrecen, Sas-u 2,

$W: i5> f!
$ T s n h é 7 * ©> r

APOLLO
Telefon ; 7-62.

Ma este 7 és 9 órakor

Nincs előadás!

vígszínház
Telefon : 14-71.

Ma 7 és 9 órakor 
György Mihály zenekarának 

kíséretével:
1. Világhiradó.
2. UFA Kulturfilm.
3. Metropolis.
Az UFA leghatalmasabb alkotása, 

két részben, mindkét rész egy elő­
adásban. A főszerepekben Brigette 
Helm, Gustav Frölich és Alfred 
Abel.

A jövő csütörtökön jön legna­
gyobb attrakciónk:

Békefy László, a konferan­
sziék királya és társulata.

URÁNIA
Telefon: 12-51.

Ma 7 és 9 órakor

Teljes hangos műsor.

1. Hangos világhiradó.
2. Cinci, mint Donjuan. (Han­

gos és rajzos.)
3. Csak egy a kislány...

Az első nagy magyar zenélő, éne­
kelő, beszélő film. Rendezte: Gál 
Béla. Zenéjét szerzetté: Stephani- 
des Károly. A főszerepeket Eggert 
Márta, Zombory Mercedes, Jávor, 
Pethes, Gárdonyi és Vándory ját-


